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Oppgave 1 Løs initialverdiproblemet

y′′(t) + 2y(t) = 2 sin(t), y(0) = y′(0) = 0.

Oppgave 2 Fourierrekken til funksjonen f(x) = cosh(x) på intervallet [−π, π]
er

1
π

sinh(π)
(

1 + 2
∞∑

n=1

(−1)n

1 + n2 cos(nx)
)
.

Skisser summen av Fourierrekken til f(x) på intervallet [−2π, 2π]. Bruk Fourier-
rekken til å regne ut summen av rekken

∞∑
n=1

1
1 + n2 .

Oppgave 3

a) Finn alle løsninger av Laplaceligningen

uxx(x, y) + uyy(x, y) = 0, 0 < x < π, 0 < y <
π

2 (1)

på formen u(x, y) = F (x)G(y) som tilfredsstiller randbetingelsene

ux(0, y) = ux(π, y) = 0, 0 < y <
π

2 . (2)

b) Finn en løsning av (1) som i tillegg til (2) også tilfredsstiller

u(x, 0) = 0 og uy(x, π2 ) = (1 + cos(x))2, 0 < x < π.

Oppgave 4 Funksjonene f(x) og g(x) er definert ved

f(x) = e−x2 og g(x) = xe−x2
.

La h(x) = (f ? g)(x) =
∫∞
−∞ f(x − p)g(p)dp være konvolusjonen av f og g. Bruk

Fouriertransformen for å vise at

h(x) = (f ? g)(x) = − i4

∫ ∞
−∞

we−
w2
2 eiwxdw.

Hint: F(e−ax2)(w) = 1√
2a
e−

w2
4a (a > 0)
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Oppgave 5 Vis ved hjelp av Cauchy-Riemann ligningene at

f(z) = 1
z

er analytisk på C \ {0}.

Oppgave 6 La f(z) = z
(z2+1)2 .

a) Vis at ∮
|z|=2

f(z)dz = 0,

der sirkelen er orientert mot klokka.

b) En av Laurentrekkene til f(z) med sentrum i z = i konvergerer i punktet
z = 2i. Hva er (det største) konvergensområdet til denne rekken?

Oppgave 7 La f(x) = x2

1+x4 . Beregn ved hjelp av residueregning∫ ∞
0

f(x)dx.
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Table of Laplace transforms

f(t) L(f)
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